«Войска ушли, война осталась»
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Афганская война (1979-1989) – военный конфликт, проходивший в Демократической Республике Афганистан.

С одной стороны в нем участвовал Ограниченный контингент советских войск, поддерживавший действия руководства Афганистана. С другой выступали вооруженные группировки афганских моджахедов, спонсируемых странами НАТО.
Под Афганской войной подразумевается военное противостояние, длившееся с 1979 по 1989 годы. Традиционно начало данного конфликта определяется вводом советских войск в Афганистан по приказу генерального секретаря Леонида Брежнева.

Однако отправной точкой войны все же следует считать 1973 г., когда в стране был свергнут с престола монарх Захир-шах. После этого власть оказалась в руках Мухаммеда Дауда.

В 1978 г. произошла Саурская революция. Вскоре была основана Народно-демократическая партия Афганистана (НДПА), провозгласившая образование Демократической Республики Афганистан. Новая власть стремилась к строительству социализма, которое проходило в весьма неспокойной обстановке.

Идейным лидером партии был Нур Мохаммад Тараки. Он пытался провести ряд реформ, которые вызывали недовольство у большинства граждан.

По этой причине все несогласные (инакомысляще) начали подвергаться серьезным репрессиям со стороны действующей власти. За период своего правления Тараки посадил в тюрьмы и казнил тысячи соотечественников.

В оппозицию к социалистам стали радикальные исламисты, объявившие им священную войну (джихад). Вскоре было сформировано множество отрядов моджахедов («душманов»), которые стали ключевой противоборствующей силой. Именно с ними и вели войну советские войска.
Афганскую войну можно условно разделить на 4 периода. Рассмотрим их кратко.

1 период: декабрь 1979 – февраль 1980 г.

· ввод в Афганистан 40-й советской армии генерала Бориса Громова;

· взятие под контроль стратегически важных объектов.

2 период: март 1980 – апрель 1985 г.

· проведение крупномасштабных военных действий;

· преобразование и усиление афганской армии.

3 период: май 1985 – декабрь 1986 г.

· снижение военных стычек и переход к поддержке войск Афганистана (использовались истребители и саперные отряды);

· предотвращение любых попыток поставки оружия из других стран.

4 период: январь 1987 – февраль 1989 г.

· помощь правительству Афганистана в отношении установления примирения;

· поддержка военных операций проводимых правительственной армией;

· подготовка к выводу советских войск.
В апреле 1988 г. в Швейцарии между Афганистаном и Пакистаном был заключен договор о прекращении Афганской войны. Согласно ему, войска СССР должны были покинуть Афганистан, а от США и Пакистана требовалось прекратить любую помощь исламистам.
Последняя советская боевая операция в Афганистане – "Тайфун" - была проведена 23-26 января. 4 февраля последнее подразделение Советской Армии покинуло Кабул. 

15 февраля из Афганистана советские войска были выведены полностью. Руководил выводом войск командующий 40-й армией генерал-лейтенант Борис Громов.

Согласно официальным подсчетам в Афганской войне погибло более 15 000 советских военнослужащих, включая сотрудников КГБ и МВД. Количество раненных превысило 53 000 человек.
Библиотека МГО приглашает ознакомиться с более подробной информацией о событиях Афганской войны из следующих изданий: Салмин Н.А. «Интернационализм в действии», «Афганистан: интернациональная миссия», «Афганистан болит в моей душе…», «79 – 89: Рассказы, очерки, стихи»,

«Звёзды подвига: На земле Афганистана» и др.                                     
                                                                                                                      Библиотекарь  Гашкова О.В.
