«У книжек нет каникул»
(путеводитель по интернет-ресурсам, представляющим детскую литературу)
Вот и начались долгожданные летние каникулы! Лето-пора отдыха, путешествий, приключений! А еще лето - это время для чтения замечательных книг! Вы не знаете, что вам почитать? Специалисты Библиотеки МГО предлагают познакомиться с наиболее интересными сайтами Интернета, которые могут быть полезны детям и взрослым в выборе детской художественной литературы. Большинство предложенных сайтов для детей обладают хорошо разработанной системой поиска и путеводными знаками, в их оформлении используются разнообразные красочные иллюстрации, звуковые и мультимедийные фрагменты.
«БиблиоГид» http://www.bibliogid.ru Миссия сайта сформулирована на первой странице: «Наша тема-книги и дети». Точнее - хорошие книги для самых разных детей. Это беседы взрослых о детском чтении. Многие страницы для всей семьи. Все материалы - авторские». Сайт обновляется раз в неделю.

«Детская сетевая библиотека Леонида Именитова» http://www.dedushka.net Онлайн-библиотека детских книг разнообразных жанров. На сайте вы найдете произведения как российских, так и зарубежных детских писателей. Детские книги можно читать прямо с сайта или скачать их в свой бук-ридер. Воспользуйтесь поиском по автору или поиском по названию. 
Детская литература в библиотеке Максима Мошкова  http://lib.ru/TALES/ Самая известная электронная WWW-библиотека, которую ежедневно пополняют авторы и читатели. Для детей выделены разделы «Сказки» и «Детская приключенческая литература».

«Солнышко»  http://www.solnet.ee/ Детский портал «Солнышко» был отмечен Интернет-премиями «Награда.ру» в категории «Сайт для детей и юношества». Литература для чтения представлена в рубриках «Книга сказок», «Авторские сказки». Здесь собрано более полутора сотен произведений: сказки народов мира, авторские сказки, детские повести и рассказы на любой вкус

«Детская энциклопедия Потому.ру»  https://potomy.ru Проект Потому.ру - это детская энциклопедия онлайн, которая содержит в себе огромное количество материала по детской тематике, а также тысячи ответов на детские вопросы для школьников и малышей. Почемучка будет счастлив узнать больше об окружающем мире, о растениях и животных, о разных изобретениях и своем организме. 
«Викторины сказочные» http://skazvikt.ucoz.ru/ На сайте вас ждет коллекция викторин, презентаций и кроссвордов по сказкам. Вы можете проверить свои знания сказок, отвечая на вопросы онлайн.

 

«Лукошко сказок»  http://lukoshko.net/ Занимательные и поэтичные, весёлые и страшные сказки являются вашими спутниками на всем жизненном пути. Знакомые с детства сказки с наслаждением читаются и в зрелом возрасте. Сказки, стихи и рассказы, помещённые в «Лукошке», помогут вам ближе познакомиться с богатыми народными сокровищами и лучшими достижениями детской литературы.

«Скандинавские сказки»  http://s-skazka.org.ua/ К вашему вниманию представлены скандинавские сказки, это сказки стран Норвегии, Дании, Швеции, Финляндии и Исландии.

«Масикам» http://www.maciki.com/ На сайте для Масиков вы найдете: смешные и добрые детские песенки, старые добрые сказки, потешки и прибаутки, загадки для маленьких Холмсов, скороговорки, колыбельные песенки и еще много-много интересностей. 

Детский сказочный журнал «ПОЧИТАЙ-КА» https://read-ka.cofe.ru/ Сказки, загадки, курьезы, необычные рассказы, стихи, рассказы, факты из жизни великих сказочников. Рубрики: «Ожерелье сказок», «Сказка на сладкое», «У нас в гостях поэт», «Великие и сказочники» и другие.

Литературный журнал для детей и взрослых «Электронные пампасы» http://epampa.yuniko.ru/ Рекомендуем детям раздел «Первая полоса», в котором публикуются произведения современных детских писателей: Андрея Усачева, Марины Москвиной, Фуртура Гиваргизова, Ксении Драгунской, Олега Кургузова и других.
«Детский литературный портал Сокровища Папча» http://skarb-papcha.ru/ Интерактивный портал позволяет ребенку размещать написанные им стихи, рассказы, рисунки. Профессиональные писатели и художники, в случае необходимости, могут дать ребенку дельный совет, касающийся его творчества.
«АудиоСказки» http://audioskazki.info Сайт для детей и их родителей, которые найдут не только полезную, но и увлекательную информацию для детей: развивающие программы, разные аудио сказки известных сказочников, детские песни из полюбившихся нам мультфильмов, рамки и шаблоны для фотошопа, разные раскраски и многое другое.

Мы уверены, что вы, наши друзья и читатели, замечательно отдыхаете этим летом с книгой в руках. Пусть ваше лето, будет книгами согрето!

                                                                            Н. Черненко,

 библиотекарь
