Уральские профсоюзы. История и современность.
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Первые профсоюзы на Урале, как и по всей стране, появились более века назад — в 1905-1907 гг. Это союзы: рабочих по металлу,  печатников,  портных,  гранильщиков и ювелиров,  фармацевтов,  служащих и т.д. 
I областной съезд профсоюзов Урала состоялся в Екатеринбурге 29 января — 2 февраля 1918 года. Съезд определил задачи профсоюзных организаций в новых условиях, принял Устав, избрал областной совет профсоюзов, который объединил "профессиональные союзы всех производств Уральской области" и вошел в состав Всероссийского Центрального Совета Профессиональных Союзов (ВЦСПС). Первоочередной задачей профсоюзы считали защиту экономических, правовых и политических интересов своих членов, а также содействие их культурному развитию и профессиональной подготовке. 
В последующие годы Областной совет профсоюзов Урала преобразовывался в Екатеринбургский губернский совет профсоюзов (1919 г.), Уральский областной совет профсоюзов (1924 г.), Свердловский областной совет профсоюзов (1948 г.), а затем Федерацию профсоюзов Свердловской области (ФПСО 1992 г.). На сегодня ФПСО  - самая мощная из всех общественных организаций Уральского региона и третья по численности в составе Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР). В ее рядах состоят 850 тысяч членов профсоюзов.
 В структуру Федерации профсоюзов Свердловской области входит 35 областных отраслевых профсоюза, еще 12 членских организаций на договорной основе. В числе самых крупных — областные организации Горно-металлургического профсоюза, профсоюза работников народного образования и науки, профсоюза работников здравоохранения, профсоюза железнодорожников и транспортных строителей на Свердловской железной дороге, профсоюза работников оборонной промышленности, и т.д.
 Председатели 15 областных комитетов отраслевых профсоюзов являются координаторами соответствующих отраслевых профсоюзов по Уральскому региону. Сегодня Андрей Леонидович Ветлужских — председатель Федерации профсоюзов Свердловской области.
 Взаимодействие профсоюзов и органов государственной власти Свердловской области способствовало тому, что Свердловская область стала одним из первых регионов России, где социальное партнерство как метод работы получило действенное и эффективное выражение. Профсоюзные организации стали инициаторами заключения более 4,5 тысяч коллективных договоров, которые являются основным документом, регулирующим взаимоотношения трудовых коллективов и работодателей. Вместе с тем деятельность профсоюзных объединений не ограничивается решением вопросов в социально-экономической сфере. Сегодня профсоюзные объединения активно включены в систему общественно-политических отношений.  При ФПСО создан и действует  Совет ветеранов и областной Совет председателей женских советов предприятий Свердловской области.
 С ноября 2001 г. издается печатный орган ФПСО – "Вестник профсоюзов Свердловской области". На сайте Федерации www.fnpr.org оперативно публикуются свежие профсоюзные новости, полезные документы и нормативные акты. Дополнительную информацию по данной теме можно найти в книгах Библиотеки Малышевского городского округа: Полторанов В. В. «Здравницы профсоюзов СССР», Адибеков Г. М.  «Октябрьская революция и профессиональные союзы: развитие революционно-классовой концепции профсоюзного движения», Брежнев Л. И. «Советские профсоюзы в условиях развитого социализма». 
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