Он писал историю народа
Граф Лев Николаевич Толстой родился 9 сентября 1828 года в усадьбе Ясная Поляна﻿ Тульской губернии, в одном из самых родовитых аристократических семейств России. Его предок по отцовской линии был сподвижником великого императора Петра I, благодаря чему удостоился графского титула. 
Лев был четвертым ребенком в большой дворянской семье, и очень рано осиротел. Мать умерла, когда ему не исполнилось еще двух лет, а в девять лет он лишился и отца.
В 14 лет Лев Толстой поступает в престижный Императорский Казанский университет﻿. Однако учиться ему не нравилось, и в апреле 1847 года он вернулся в Ясную Поляну, так и не закончив обучение. Именно в это время писатель начал вести свой личный дневник, последнюю запись в котором сделал за неделю до смерти. 
Писать Лев начал еще в юности. Свое первое восьмистишие знаменитый автор поместил на могилу тети Александры Остен-Сакен. В ту пору юному дарованию было всего 13 лет. А вот публиковаться Толстой начал в 24 года. Когда его первая повесть «Детство» вышла в «Современнике», граф служил на Кавказе. В конце 1854 года Лев Толстой прибыл в Севастополь ﻿- эпицентр военных действий. Находясь в самой гуще событий, он создал рассказ «Севастополь в декабре месяце». Хотя Толстой  непривычно откровенно описывал батальные сцены, первый севастопольский рассказ был глубоко патриотичным и прославлял храбрость русских солдат. Вскоре Толстой начал работать над вторым рассказом - «Севастополь в мае». К тому моменту от его гордости за русскую армию уже ничего не осталось. Ужас и потрясение, которые Толстой пережил на линии фронта и во время осады города, сильно повлияли на его творчество. Теперь он писал о бессмысленности смерти и бесчеловечности войны. 
Литературная деятельность Льва Николаевича была полна не только взлетов, но и падений. После громкого успеха «Севастопольских рассказов» и автобиографической трилогии Толстой ушел в тень на долгих двенадцать лет, вновь напомнив о себе после публикации знаменитой эпопеи «Война и мир». Основой для мирных бытовых сцен стала жизнь семьи Толстых, батальные и гражданские сцены писатель создал на основе событий российской истории. Главной идеей произведения стал не патриотизм, а пацифизм: яростный протест автора, выраженный еще в «Севастопольских рассказах», сподвиг его на описание бед, которые влечет за собой война. В 1869 году Толстой завершил «Войну и мир». Книга имела огромный успех.
В 1899 году Толстой написал роман «Воскресение»﻿. В этом произведении писатель критиковал судебную систему, армию, правительство. Презрение, с которым Толстой описывал институт церкви в этом романе, вызвало ответную реакцию. В феврале 1901 года в журнале «Церковные ведомости» Святейший Синод опубликовал постановление об отлучении графа Льва Толстого от церкви. Это решение лишь усилило популярность Толстого и привлекло внимание публики к идеалам и убеждениям писателя.
Самого Толстого тяготил быт помещика и семьянина. Он стремился привести свою жизнь в соответствие с убеждениями и в начале ноября 1910 года тайно покинул яснополянскую усадьбу. Дорога оказалась непосильной для пожилого человека: в пути он тяжело заболел и был вынужден остановиться в доме смотрителя железнодорожной станции Астапово. Здесь писатель провел последние дни своей жизни. Умер Лев Толстой 20 ноября 1910 года. Похоронили писателя в Ясной Поляне.
Лев Толстой - один из главных писателей не только русской, но и мировой литературы. К творчеству классика обращаются современные авторы, его романами вдохновляются художники и кинематографисты. Его книги можно перечитывать бесконечно и каждый раз находить в них что-то новое, что обязательно отзовется в душе. Приглашаем вас в Библиотеку – перечитать бессмертные произведения автора.
